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Υπερψηφίστηκε το ν/σ για τα εναλλακτικά καύσιμα
και την απαγόρευση φορτηγών στους
παράδρομους

2016/12/10 21:52 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Με τη στήριξη της ευρείας πλειοψηφίας (έξι εκ των οκτώ κομμάτων) της Βουλής,
ψηφίστηκε, στην Ολομέλεια, το νομοσχέδιο του υπουργού Μεταφορών, Υποδομών και
Δικτύων Χρήστου Σπίρτζη για τα εναλλακτικά καύσιμα, στο οποίο περιλαμβάνονται
τα δύο πρώτα προαπαιτούμενα της 2ης αξιολόγησης (η απλοποίηση αδειοδότησης
των πρατηρίων, εφαρμογή προστίμων κ.α. και η κατοχύρωση επαγγελματικών
δικαιωμάτων μηχανικών), όπως μετέδωσε το ΑΜΠΕ. 
Το νομοσχέδιο, υπερψήφισαν επί της αρχής ο ΣΥΡΙΖΑ, η ΝΔ, η Δημοκρατική
Συμπαράταξη, το Ποτάμι, οι ΑΝΕΛ και η Ένωση Κεντρώων και καταψήφισαν η ΧΑ και
το ΚΚΕ.

Με την ψήφιση του νομοσχεδίου ενσωματώνεται στο εθνικό δίκαιο η ευρωπαϊκή
οδηγία για την ανάπτυξη υποδομών Εναλλακτικών καυσίμων, την απλοποίηση της
διαδικασίας αδειοδότησης κ.ά. διατάξεις πρατηρίων παροχής καυσίμων και
ενέργειας και όπως ενημέρωσε ο αρμόδιος υπουργός, Χρήστος Σπίρτζης, η χώρα μας
καθίσταται η έκτη χώρα μεταξύ των 27, που εναρμονίζεται με την ευρωπαϊκή οδηγία
για την διεύρυνση της αγοράς καυσίμων πέραν των πετρελαιοειδών.
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Εξάλλου, περιλαμβάνονται διατάξεις, οι οποίες εμπίπτουν σε δεσμεύσεις
διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων της χώρας μας ως προς: 
– την απλοποίηση διαδικασιών ίδρυσης και λειτουργίας πρατηρίων καυσίμων και
καθορισμού αυστηρών πειθαρχικών ποινών για τους υπάλληλους, οι οποίοι δεν
ανταποκρίνονται στο έργο τους. Ειδικότερα, καθορίζονται τεχνικές προδιαγραφές
για τα πρατήρια καυσίμων και πλέον προβλέπεται η καθιέρωση πιστοποιημένου
μηχανικού ως τεχνικού ασφάλειας στα πρατήρια καυσίμων.

– τον καθορισμό πρόσβασης σε δεξιότητες και αντικείμενα του διπλωματούχου
μηχανικού, και την αναγνώριση τεσσάρων ειδικοτήτων μηχανικών ως βασικές
ειδικότητες του τεχνικού κόσμου. Καθορίζεται, ειδικότερα, το επαγγελματικό πλαίσιο
των ειδικοτήτων των μηχανικών και εντάσσονται σε αυτό οι ειδικότητες των
μηχανικών Περιβάλλοντος, των μηχανικών Ορυκτών πόρων, των μηχανικών
Πολεοδομίας και χωροταξίας και των μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης.

Απαγόρευση φορτηγών στο παράπλευρο δίκτυο

Ακόμη, με το νομοσχέδιο εξειδικεύονται περαιτέρω οι όροι της απαγόρευσης της
κυκλοφορίας των οχημάτων άνω των 3,5 τόνων στο παράπλευρο δίκτυο,
καθορίζονται τα πρόστιμα (1.000 ευρώ) για τους οδηγούς που δεν συμμορφώνονται
καθώς και οι ποινικές κυρώσεις.
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Τα έσοδα θα διοχετεύονται για την συντήρηση του δικτύου και την υλικοτεχνική
υποδομή της Τροχαίας. Επίσης, προβλέπεται η σηματοδότηση του παράπλευρου
οδικού δικτύου. 
Δεδομένων των προβληματισμών που εκφράστηκαν για την αύξηση του κόστους
κυκλοφορίας των φορτηγών, λόγω εφαρμογής του μέτρου, ο κ. Σπίρτζης θα δεχθεί
την ερχόμενη εβδομάδα τους εκπρόσωπους του κλάδου ώστε να εξευρεθεί μια
φόρμουλα μείωσης του κόστους αυτού (μέσω εκπτωτικών κουπονιών κ.ά).


